



3版

Z 世相

40万现金放车里,老爸和女儿都忘了拿  
结果车被砸钱被盗,这教训够深的!

12版

Z 案卷

“越城群众”举报:“玄武殿”里黄得很!  
绍兴警方破获特大传播淫秽物品牟利案

“浙江新闻”客户端

“浙江法制报”微信

## 我省消防条例将作修改

# 重大火灾隐患纳入征信记录 火灾高危单位要定期组织评估

Z 本报记者 许梅

消防安全关系着百姓家里的一针一线,也关系着全社会的安危。2013年的“11·12”中石化东黄输油管道泄漏爆炸特别重大事故、去年的天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故等,给社会消防安全一次次敲响了警钟。为加强我省的消防安全管理,昨天的省十二届人大常委会第二十八次会议上,省公安厅厅长徐加爱就提请审议的《浙江省消防条例(修订草案)》(以下简称修订草案)作了说明。

### 火灾高危单位每两年要组织一次评估

徐加爱说,目前施行的《浙江省消防条例》颁布于2010年。随着我省经济社会快速发展,消防安全面临很多新问题,需要立法跟进,比如港口、铁路、民航等特殊区域消防工作的监管问题、社会化消防工作中住宅小区消防通道等问题,以及专职消防队员有关社会保险、人身意外伤害保险待遇等等。

拿去年的天津港特别重大火灾爆炸事故来说,事故发生后,港口、铁路、民航等有关区域的消防工作的监督管理体制问题突出。这方面,其实《消防法》对军事设施、矿井地

下部分、核电厂、森林等事项的消防工作的监管体制,都已作了特别规定。因此,我省的修订草案对此进一步明确,消防法律、法规对消防工作的监督管理另有规定的,从其规定。

单位主体责任制度是我国《消防法》的核心制度。如何落实消防工作的单位主体责任?修订草案规定,消防安全重点单位应当按照消防地方标准实行规范化管理,消防安全管理人应当经过必要的消防安全培训,鼓励其取得注册消防工程师资格;按照国务院关于建立消防安全评估制度的要求,火灾高危单位应当每两年组织开展一次消防安全评估。

### 消防安全违法行为和重大火灾隐患 都纳入征信记录

消防工作,也亟须社会治理创新。修订草案规定,为建立消防安全诚信体系,我省将把消防安全违法行为处罚、重大火灾隐患等纳入征信记录。同时,对火灾易发多发区域,要加强消防安全改造,规定省公安机关消防机构应当会同有关部门制定农村老旧房消防安全改造及指导规范。

人员密集场所的消防安全,以及近年来高发的电动车辆火灾事故,也是修订草案关注的重点。修订草案规定,集体宿舍、养老院、福利院以及居住人数较多的出租房屋,应设

置简易报警、喷淋等设备、器材;企业集体宿舍、居住人数较多的出租房屋,要统一设置电动车辆存放、充电场所,禁止电动车辆在疏散通道、安全出口、楼梯间内存放和充电。

修订草案还规定,对违反以上规定的,责令限期改正;逾期不改正的,处2000元以上10000元以下罚款,并对有关责任人员依法给予处分或警告处罚。

### 专职消防队要统一建立名录

消防安全,是一项社会化工作,需要各行各业、所有人的共同参与。修订草案规定,行业协会要加强自律管理;对住宅小区,明确业委会有管理职责,其应当对小区共用的疏散通道、安全出口和消防车通道进行统一管理,对共用的消防设施、器材进行维护。

在浙江,有很多民间消防队,不管是本地的火灾救援、落水人员的施救,还是四川雅安地震灾区的远道驰援,都有他们的身影。针对这些活跃在浙江各地的民间消防队,修订草案规定,要建立一个专职消防队的具体单位名录,由省公安机关制定,报省政府备案。专职消防队在经过当地公安机关消防机构验收合格后,可投入执勤。专职消防队员应当按照规定统一办理社会保险、住房公积金和人身意外伤害保险。



### 实兵演练护空港

通讯员 陈晨 摄

3月29日,温州机场边检站举办护航G20实兵演练,演练全面展现了边防官兵维护温州空港口岸平安稳定的反恐战斗力。此次演练,温州机场边检站推出单兵图传系统、防暴用具、防暴护具及枪械等制式性、杀伤性设备武器30余种。

# 网格内的每家每户林丽都一清二楚 温州依托“互联网+”推进社会治理精细化



Z 本报记者 胡俊剑

温州,是一个敢为天下先的城市。自2012年起,温州市鹿城区作为温州“一张网”的建设试点,逐步推进网格化服务管理;如今,这张纵向到底、横向到边,由成千上万个网格组成的大网,犹如血脉延伸至整个社会肌体的最末梢,使温州市基层社会治理焕发出蓬勃生机。

2013年,鹿城区的网格员又率先试用“平安通”,利用“互

联网+”搭建起了智慧型信息网络,把党委、政府和基层群众紧密连接起来。

据统计,温州市已有10746个网格、26049名网格员,全市共配备“平安通”5000多只,建立2000多个微信群、微信公共服务号,采集信息1200多万条。

### 被动变主动 网格员热情高涨

林丽是鹿城区五马街道黎明西路社区的一名网格员。2008年,她就从事社区综治工作;2012年,她成为了5904号网格的网格员。

“以前按照各条业务线来划分工作,我负责整个社区的流动人口信息和计生工作。人口多,工作量大,采集到信息后,必须赶回办公室在电脑上录入,一天下来也统计不了几户人家的信息。所以,一般只能有选择性地登记信息,工作比较被动。”

林丽说,假设这条线共配备3个人,每天每人只能走访5户。一个1000户的社区,需要一年才能走完。

“如今,我们的管理半径小了,还可随时随地通过手中的‘平安通’将信息录入系统,方便又高效。”林丽自信地对记者说,现在网格内的情况她一清二楚。

(下转2版)

